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COMITÉ DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL DE LA FACULTAD TECNOLÓGICA 
SESIÓN ORDINARIA No. 09 

FECHA (19/10/2022) 

Proceso: Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica 

Motivo y/o Evento: Reunión del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad 

Tecnológica 
Hora de Inicio:  
10:08 am 

Lugar: Sesión Virtual (Herramienta MEET) Hora de finalización: 
10:31 am 

Miembros 

Nombre Cargo 

Yenny Margot Tovar Cuellar 
Delegada Decanatura Facultad Tecnológica 

 

Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
Coordinador Unidad de Extensión y Proyección Social de 
la Facultad Tecnológica 

 

Jaime Pantoja Benavidez 
Representante Ciencias Básicas 

 

Carlos Herberty Velandia Rodríguez 
Representante Tecnología en Construcciones Civiles e 
Ingeniería Civil 

 

Clara Inés Buriticá Arboleda 
Representante Tecnología en Electricidad de media y baja 
Tensión e Ingeniería Eléctrica 

 

Robinson Pacheco García 
Representante Tecnología en Gestión de la Producción 
Industrial e Ingeniería de Producción 

 

Ricardo Enrique Porras Boada. 
Representante Tecnología en Mecánica Industrial e 
Ingeniería Mecánica 

 

Miguel Ángel Leguizamón Páez 
Representante Tecnología en Sistematización de datos e 
Ingeniería en Telemática 

 

Wendy Ortiz Pérez 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Paola Duran 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Diana Ramírez Leguizamón 
Diplomados de Extensión y Proyección Social 

 

Diana Fontalvo Rivera Funcionaria proceso de Prácticas Laborales y/o 
Empresariales y Pasantías como Modalidad de Grado 

 

Elaboró:  Wendy Ortiz – secretaria de la Sesión 
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OBJETIVO: Sesión ordinaria del mes de octubre del comité de extensión de la Facultad Tecnológica.  

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 

2. Aprobación del orden del día 

3. Aprobación del acta del Comité ordinario N°8 de 2022 (septiembre) 

4. Informe del coordinador, y el equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social 

5. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO: 

El Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez da la bienvenida a los representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad de 

Extensión y Proyección Social, acto seguido Paola Durán, da inicio a la reunión leyendo el orden del día para la aprobación por 

parte de los integrantes del Comité, el cual es aprobado. Adicionalmente, le damos la bienvenida al profesor Carlos Herberty 

Velandia Rodríguez, quien a partir de la fecha nos acompaña en el Comité de Extensión como representante del Proyecto 

Curricular de Tecnología en Construcciones Civiles e Ingeniería Civil.  

1. Verificación quórum: La reunión se encuentra convocada de manera virtual, se verifica el quórum reglamentario con 

la asistencia de 07 miembros del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, hay quórum 

deliberatorio y decisorio. 

2. Aprobación del orden del día: el orden del día es aprobado por unanimidad mediante chat. 

3. Aprobación del acta sesión N°8 de 2022:  el acta es aprobada por unanimidad mediante chat, y se informa que se 

seguirá enviando por correo para su aprobación y posterior firma. 

 

4. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica:                                         

El profesor Helmuth Edgardo Ortiz Suárez comienza el informe de la Unidad hablando sobre los temas tratados en las 

sesiones del comité central de extensión, durante las últimas cuatro reuniones se ha venido trabajando en la modificación 

de la resolución 668 del 2008, es una resolución en la cual se reglamentan los servicios académicos remunerados que se 

crearon en el acuerdo 002 del 2009, sin embargo, esta resolución había generado algunos inconvenientes. El día de hoy 

se aprobó la circular 002 del 2022, con la cual se da alcance a algunos aspectos de la resolución 668 del 2008 dentro de 

los aspectos más importes que se tiene en esta circular es que en la resolución 668 se establece que todos los servicios 

académicos remunerados SAR), el último pago debe ser por lo menos del 30% y está sujeto a la liquidación del contrato 

dentro del cual se está desarrollando el SAR, esto genera muchos inconvenientes por que habían personas que realizaban 

labores diferentes a supervisión y coordinación, que no tenían nada que ver con liquidación de contratos, y que debido a 

este articulo no podían realizar su ultimo cobro, quedaban atados a SARES durante tiempos prolongados inclusive años 

por problemas de liquidación de algunos contratos. En la circular se da alcance a este artículo de la resolución , se establece 

que los únicos servicios académicos remunerados cuyo último pago está sujeto a liquidación del contrato son aquellos en 

los cuales se cumplen labores de coordinación del contrato o proyecto o del supervisión del contrato o proyecto; si hay 
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algún SAR que tenga que participar en procesos de liquidación, el supervisor del contrato lo debe informar al comité central 

de extensión y el comité central le dará alcance a la forma de contratación  de este profesor de planta vinculando la 

liquidación del contrato, de lo contrario no. Si algún profesor tiene algún SAR y su labor dentro del SAR no tiene nada que 

ver con su liquidación de contrato, pueden hacer solicitud al comité central de extensión para que le hagan la modificación 

del SAR, de tal manera que se pueda adelantar este último pago y hacer la liquidación del SAR.   

 

A los correos electrónicos, la contratista Paola Duran está enviando el documento completo, la circular 002 del 2022 para 

que la lean y la difundan en sus proyectos curriculares para que tengas conocimiento, aparte de esto se especifican los 

procedimientos para todo lo que tiene que ver con creación y modificaciones de SARES.  

 

Acto seguido el Ingeniero Helmuth Ortiz, da la palabra a la contratista Paola Duran quien da su informe. En cuanto al PMR 

del mes de septiembre se está desarrollando el contrato prestación de servicio N° 02/2022 suscrito con el Centro de 

Investigación y Desarrollo en Acondicionamiento del Aire y de la Refrigeración – CIDARE, adscrito a Asociación 

Colombiana de Acondicionamiento del Aire y de la Refrigeración ACAIRE, el cual tiene como objeto: prestar los servicios 

de diseño del contenido y materiales necesarios para la ejecución de un diplomado, un curso electivo profesional y un 

curso de entrenamiento para docentes en Distritos Térmicos; ejecución de la primera versión del diplomado en Distritos 

Térmicos y realización del primer curso de entrenamiento para docentes en Distritos Térmicos.  

 

El contrato fue firmado el día nueve (09) de mayo de 2022 por las dos partes, tiene una duración de nueve (9) meses. El 

proyecto se encuentra en la II fase con la realización del primer diplomado en Distritos Térmicos en Colombia, el diplomado 

cuenta con 35 participantes entre empleados de CIDARE y comunidad en general. El diplomado inició el 27 de septiembre 

de 2022 y finalizará el 01 de diciembre de 2022, con una intensidad horario de 12 horas semanales, divididas en 3 días 

(martes, miércoles y jueves de 6:00pm a 10:00pm), su modalidad es virtual-online, el supervisor del proyecto es el docente 

de planta Andrés Guillermo Guasca González. 

 

 Así mismo, se cuenta con los siguientes diplomados inscritos a los diplomados Multidisciplinario 2022:  

• Nombre del curso: Diplomado en Ciencias de Datos - 2° cohorte.  

- Duración: 120 horas  

- Fecha de inicio: 21 de septiembre de 2022  

- Número de estudiantes: 16  

- Horario: lunes, miércoles y viernes, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm  

- Lugar: online  

 

 

• Nombre del curso: Diplomado en Gestión Energética - 1° cohorte.  

- Duración: 136 horas  

- Fecha de inicio: 07 de septiembre de 2022  

- Número de estudiantes: 13  
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- Horario: lunes, miércoles y viernes, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm  

- Lugar: online. 

 

El coordinador de la Unidad de extensión, Helmuth Ortiz, da la palabra a la funcionaria Diana Fontalvo Rivera quien da su 

informe del mes de septiembre en cuanto a pasantías, prácticas laborales y/o empresariales: 

 

A parte de los procesos que están en ejecución se tienen nuevos Contratos de Aprendizaje y/o Acuerdos de Voluntad 

PASANTÍAS EXTERNAS: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE 
EMPRESAS 

INGENIERÍA EN CONTROL Y AUTOMATIZACIÓN POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 1 

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS 0 0 0 

INGENIERÍA MECÁNICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS 0 0 0 

INGENIERÍA DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

INGENIERIA EN TELECOMUNICACIONES POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

TOTAL 8 8 7 

 

PRÁCTICAS LABORALES Y/O EMPRESARIALES 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE 
EMPRESAS 

INGENIERÍA EN TELECOMUNICACIONES POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

INGENIERÍA TELEMATICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS 1 1 1 

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 2 
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TECNOLOGÍA EN ELECTRONICA POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

4 4 3 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

3 3 3 

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

TECNOLOGIA EN MECÁNICA INDUSTRIAL POR CICLOS 
PROPEDEUTICOS 

4 4 4 

TOTAL 16 16 15 

 

• Seguimiento a los Convenios Interinstitucionales de Cooperación Académica, enviados a las empresas BRISA, 
CEMEX. 

• Se tuvo reunión virtual con las empresas SONDA y PALOMINO para entregar información sobre las prácticas y las 
pasantías. 

• Seguimiento a las legalizaciones que deben realizar los estudiantes a quienes se les expidió cartas de presentación, 
para prácticas laborales y/o empresariales y pasantías como modalidad de grado, en los meses anteriores. 

• Remisión de información para la legalización acuerdos de voluntad, contrato de aprendizaje y ARL a los diferentes 
Proyectos Curriculares. 

• Depuración de los listados y documentos del 2019-3 al 2022, subir información al sistema de archivo de la Unidad de 
Extensión – ADUEXT. 

 

El Coordinador de la Unidad de Extensión, Ing. Helmuth Ortiz, da la palabra a la ingeniera Diana Ramírez para que continúe 

con su informe. La ingeniera Diana Ramírez Leguizamón nos comenta en cuanto a diplomados y cursos, en el desarrollo de los 

diplomados se ha tenido cierta cantidad de inscritos, pero en el camino se han quedado personas y se retiran, tenemos que en 

el grupo del Diplomado en Ciencia de Datos no continuó una persona, en cuanto al curso de Excel no se tenemos más grupos 

nuevos, es un proyecto que ya se da cierre por este año.  

 

El Ing. Helmuth Ortiz pregunta a la Ingeniería Diana Ramírez, si ¿tenemos alguna expectativa de abrir un diplomado en lo que 

termina este año?  

 

Acto seguido la ingeniera Diana Ramírez responde que, este año ya no se abren más diplomados porque el tiempo no es 

suficiente para su desarrollo, nos pasaríamos de hacia finales de diciembre para terminar cualquier diplomado, en el momento 

no se abrirán más diplomados este año. 

 

El coordinador de la Unidad de extensión toma la palabra complementando el de la Unidad de extensión, comentando que 

tenemos un nuevo miembro en el comité el Ingeniero Carlos Velandia representante del proyecto curricular Tecnología en 

Construcciones Civiles e Ingeniería Civil, no pudo asistir el día de hoy por motivos de clases, durante este semestre va ser 

difícil que el profesor Carlos Velandia nos acompañe por lo que posiblemente iniciara su participación activa en este comité el 
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próximo año, sin embargo, se estará hablando con él a ver si es posible que nos acompañe en noviembre o diciembre que son 

las últimas sesiones que tendremos en este año. Da por finalizado el informe de la unidad de extensión. 

 

5. Proposiciones y varios:  

El Ing. Helmuth Ortiz pregunta al comité, si hay algún comentario en el punto del orden del día proposiciones y varios Ningunos 

miembros tiene comentarios y se da por terminado el orden del día y la sesión agradeciendo a los representantes su 

participación en el comité 

Finaliza la sesión siendo las 10:31 AM  

La presente acta es Aprobada en la Sesión No.10 del 16 de noviembre de 2022 

Firma Firma 

(Helmuth Edgardo Ortiz Suárez) 
(Coordinador Unidad de Extensión de la Facultad 

Tecnológica) 

(Wendy Ortiz) 
(CPS Unidad de Extensión de la Facultad Tecnológica) 

Presidente Secretaría Técnica 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

   

   

   

  


